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Aufgabe 33 Sei φ(z) = |z|−q, z ∈ Rn, für ein q > 0. Zeigen Sie, für |z| > 0

P+
λ,Λ(D2φ)(z) = q|z|−q−2 (Λ(n − 1) − λ(q + 1))

Hinweis: Nehmen Sie zunächst an, dass z = (1, 0, . . . , 0) ∈ Rn: Zeigen und verwenden Sie

sup
λI≤A≤ΛI

 n∑
i=1

Aii − A11(2 + q)

 = Λ(n − 1) − λ(q + 1).

Aufgabe 34 Sei u : Ω × (0,T ), Ω ⊂ Rn offen, eine Viskositätsunterlösung von

∂tu + F(t, x,D2u(t, x)) ≤ 0.

Zeigen Sie, ist F elliptisch (siehe Def. VI.1.2), dann ist u+ eine Viskositätsunterlösung von

∂tu+(t, x) + P−(D2u+)(t, x) ≤ |F(t, x, 0)|

Zeigen Sie als Zwischenschritte dazu

(i) u ist eine Unterlösung zu
∂tu + P−(D2u)(t, x) ≤ −F(t, x, 0).

(ii) Ist u oberhalb stetig, so ist u+ oberhalb stetig.

(iii) Berührt eine Testfunktion ϕ u+ an einem Punkt x0 von oben, so gibt es zwei Möglichkeiten: ϕ ist eine Testfunk-
tion die u in x0 von oben berührt oder ∂tϕ ≥ 0 und D2ϕ ≥ 0.


